

# 激活体育消费 乐享美好生活

## 体育筑梦藏羌少年

**本报讯** “简直太兴奋了，没想到国家队和省队的专业球员能到我们学校，还面对面给我们上课。”日前，在阿坝藏族羌族自治州理县中学校园里，由四川省社会体育指导中心、省篮球协会组织原国家队、四川省队的专业篮球运动员、教练员，为这里的孩子们和老师们带来一堂别开生面的篮球公益课，用体育筑梦藏羌少年，用篮球开阔孩子们的眼界，连接起外面的精彩世界。

公益课堂上，曾入选国奥队、WCBA四川金强女篮的吴思扬通过精彩的展示，为大家呈现了以前只能在电视里才能看到的经典投篮动作，瞬间点燃了同学们的热情。趁着热度，四川省篮球协会特聘青少年篮球教练员培训讲师、篮球国家级裁判员王小安鼓励孩子们：“只要基本功扎实，人人都可能成为下一个篮球明星。”同时，他下场演示，手把手示范，带领同学们学习接力运球、急停投篮、绕桩冲刺等篮球基本功。

吴思扬、王小安还将多年积累的经验 and 技能倾囊相授，帮助理县的体育老师们结合藏羌学生身体条件，有针对性地开展科学健身教学和训练。

在训练紧、任务重的情况下，专业篮球运动员、教练员能深入藏羌地区，为这里的孩子们上公益课，还多亏了一名群众体育引领员的努力。

本次活动由四川省委宣传部驻村工作队的群众体育引领员张有为主动联系。作为派驻理县薛城镇较场村的第一书记，张有为一直希望能为当地的娃娃们做点事情。4月22日，他联系上四川省社体中心负责百万群众体育引领员工程的工作人员。一周后，一场别开生面的四川省科学健身大讲堂办进了理县校园，国家队、省队的优秀运动员、教练员来到学校授课，工作人员还捐赠了篮球、足球、飞盘等运动器材和《四川科学健身手册》。

看到课堂上孩子们被点燃的热情，理县中学校长王凌感慨道：“脱贫后孩子们物质生活有了很大提高，但是偏远的地理位置，让孩子们的眼界还不够开阔，需要有专业的人去影响和带动，帮助他们点燃梦想，激发对未来的憧憬和热情，这个活动非常有价值，可以说办到了我们的心坎上。”

(邓红杰)

## 湖北12地争创全国全民运动健身模范市县

**本报讯** 近日，湖北省创建第二批全国全民运动健身模范市县培训会在黄石举行。

本次会议对湖北省第二批全民运动健身模范市县创建工作进行了系统安排与部署。会议要求创建单位尽快成立领导小组，全面指导协调创建工作，不断创新工作机制，明确工作清单，加强工作调度推进，营造创建工作氛围。

据悉，在第一批创建工作中，湖北省宜昌市枝江市、荆门市京山市获批全民运动健身模范县(市、区)称号。

今年3月，国家体育总局公布的第二批全民运动健身模范市(区)和全民运动健身模范县(市、区)入围创建名单中，湖北省襄阳、

宜昌、黄石、荆门4个地级市，武汉市汉阳区、武汉市江夏区、十堰市丹江口市、荆州市松滋市、孝感市应城市、恩施州宣恩县、仙桃市、潜江市等8个县(市、区)入围。经过近一年的创建、考察、评审后，将产生第二批全民运动健身模范市县入选名单。

湖北省体育局副局长骆义表示，在创建工作中，要坚持竞技体育引领，体育产业赋能，不断提升公共体育服务质量，涵养独具地域特色的荆楚体育文化，把全民健身深深植入城市发展，把体育生活融入人居环境，让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

(邹丽 李宁)

## 国标舞世界公开赛舞动大理

**本报讯** 近日，舞蹈艺术节·国际标准舞世界公开赛在云南大理举办。来自全国各地，以及意大利、俄罗斯、哈萨克斯坦等国家和地区的优秀选手同场竞技，用精湛的舞技展现国标舞的魅力。

比赛现场，舞者们共同演绎了热情洋溢的桑巴舞；冰岛舞者的牛仔舞则以不一样的编排讲述了美妙的爱情故事；区域对抗赛和国际

对抗赛引发全场欢呼与尖叫，桑巴、伦巴、牛仔、恰恰等不同舞种彰显非凡魅力。此外，白族霸王鞭表演、云南特色打跳等将活动氛围推向另一个高潮……

本次赛事的举办为更多热爱舞蹈的青少年提供了展示平台，让参与者体验国标舞的浪漫与奔放，同时领略大理山川江河的秀丽与柔美，促进大理文旅事业发展。

(邹文)

## 武术公开赛“武”进荔湾商圈

**本报讯** 2024年广州“荔武杯”武术公开赛日前在广州市荔湾区落幕。本次比赛吸引了来自广州市各区的13支队伍参赛，有力推动了武术项目的发展，带动了商场的人气。

本次赛事以相聚健康方舟，舞动精彩人生为主题，旨在促进传统武术的交流，增强青少年体质，弘扬中华文化，将赛事活动带来的“流量”转换为经济的“增量”，为持续扩大消费贡献体育、商贸流通、文化和旅游的力量。

赛事组委会主任潘志宏表示，本次赛事首次在商场内举行，得到了各代表、家长和选手的支持与

认可，武术健儿尽情在赛场上展示中华武术神韵，为增强青少年体质和德智体全面发展，提供了很好的交流实践平台。

广州市荔湾区武术协会主席古羽翎表示，武术不仅展示了人体的力量和技巧，更融合了中华文化的智慧和哲学思想。通过练习武术，可以培养坚韧的意志，也能感受身心的和谐与平衡。

本次比赛由广州市武术协会指导，广州市荔湾区武术协会主办，广州健康方舟支持，广州市豪鹰体育科技有限公司承办，广州市天河区武术协会等协办。

(黄心豪)

黄璐超

“五一”假期，内蒙古各地热闹非凡，体育搭台、文旅助阵，通过多场景布局、多业态融合、沉浸式消费等方式，发展赛事经济，丰富消费场景，带动全民健身，“跟着赛事去旅行”成为新时尚，体育消费涌动新活力。

### 品牌赛事撬动消费潜能

“五一”期间，内蒙古各地举办丰富多彩、特色鲜明的品牌赛事，为百姓幸福健康生活铺好活力底色。在乌海市，伴随着鸣笛声，第七届马帮大会暨首届汽车户外露营大会启幕，来自全国各地的80余家牧马人越野车友俱乐部、2000余台越野车、10000余名越野爱好者齐聚一堂。浩浩荡荡的巡游车队从沙客越野综合体出发，沿途经过滨河大道、市府大道、世纪大道、林荫大道、机场，尽览沙海山城的独特魅力，最终抵达金沙湾生态旅游区。乌海市三区同步开展采摘节、文艺演出、农产品销售等配套活动，延伸活动空间，丰富体验内容，拓宽消费形式，进一步擦亮“来沙漠看海”的旅游品牌。

在通辽市，作为国内级别高、影响力大的摩托车场地越野竞速赛事之一，2024年中国摩托车越野锦标赛(库伦站)吸引了来自全国各地的100多名车手参与其中。他们在浩瀚沙海中疾驰狂飙、激烈角逐，演绎着平台飞跃、漂移过弯、直线加速等精彩绝技，共同奏响一曲精彩绝伦的越野交响。依托银沙滩山水林田湖草沙全要素自然资

源，围绕打造“国内摩托车越野活动胜地”的目标，库伦旗通过举办国家级摩托车赛事，把生态优势转变成经济优势，推动库伦旗实现绿色高质量发展。

在阿拉善盟，以“心之所往 向善而行”为主题的阿拉善英雄会——2024年春季英雄会在阿拉善梦想沙漠公园开幕，车舞狂沙越野争霸赛、越野摩托车挑战赛、UTV表演赛、沙力搏尔拔羊赛、传统弓箭挑战赛等8项赛事活动轮番上演，让广大车友尽情感受“苍天般的阿拉善”和机车越野文化交融的激情与魅力。同时举办沙漠星空音乐会、烟花秀、篝火晚会等7项文娱活动，用优质体育产品和体育文化充分供给，带动“五一”期间体育消费潜力不断释放，助力当地经济增长。

### 全民健身撬热体育消费

全民健身上升为国家战略，全民健身理念与行动正深度融入大众生活。内蒙古积极思考如何以更加丰富的形式和内涵为百姓美好运动生活增色添彩，筹划组织开展“体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动，将扩大消费摆在优先位置，鼓励和支持各级体育组织和体育企业举办各类观赏性强、参与度高的全民健身活动，将体育赛事活动举办地从体育场馆扩展至条件好、氛围好的休闲生活区域，促进体育、商务、文旅融合发展，将赛事活动带来的“流量”转换为经济的“增量”。

“五一”期间，内蒙古自治区第十五届全民健身运动会草原越野跑系列活动在4A级景区——内蒙古赛马场

欢乐起跑。启动仪式上，健身队伍进行精彩的健身项目展演，专业健身教练引领参赛群众掀起热身运动潮，来自各地的跑团代表和跑步健身爱好者积极参与3公里健康跑活动。同时，不少市民在享受健身快乐的同时，驻足观看体育宣传和铸牢中华民族共同体意识展示，观赏马文化宣传片，与马匹进行互动，感受独具特色的马文化。

此外，全区各地因地制宜、安全有序组织开展了一系列贴近群众、方便参与、形式多样的全民健身活动，将运动健身深度融入景区、度假区、体育公园、商业中心、步行街等区域，让广大群众收获了实实在在的幸福感和包头市举办黄河10公里特色跑、赛马村超、青少年U系列锦标赛等13项赛事活动，5000余人参与其中。兴安盟奉上10场全民健身活动“大礼包”，11000余人乐享运动福利。呼和浩特市精心组织举办搏击争霸赛、武术散打对抗赛、广场舞大赛和迷你马拉松等活动，参与群众达25000余人。赤峰市结合地域特色举办“龙腾赤峰·体育先行”“职工杯”五人制足球赛、环红山越野跑、京蒙舞龙联谊交流会等活动，28000余人深刻感受着红山文化与健康时尚激情碰撞的活力。

### 体育场馆带动健康时尚

“五一”假期来临前，包头市民李佳慧就赶紧续费了自己的健身卡。“比起在人山人海的景区里排队等待，我更愿意把难能可贵的休闲时光花在健身锻炼上，给自己的身体充充电，既解



安徽池州龙舟赛现场。

主办方供图

## “跟着赛事去旅行” 安徽形成新风尚

王 旭

“五一”假期，为提高人民群众生活品质，安徽省多地举办品牌赛事活动，充分发掘自身潜力，提升服务水平，创新“体育+”发展模式，促进文体旅深度融合。全省“五一”期间，共举办各类赛事活动258场，参与群众约60万人。通过开展“体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动，让景区经济“活”起来，赛事经济“燃”起来，商圈经济“热”起来，让赛事“流量”变消费“能量”和经济“增量”，“跟着赛事去旅行”成为新风尚，为区域发展注入体育动能。

### 池州：“中国·皖美山水”龙舟赛·池州杏花村燃情开赛

5月1日，2024“中国·皖美山水”龙舟赛·池州杏花村站竞赛在杏花村文化旅游区燃情开赛。本次赛事是“中国·皖美山水”系列赛首次举办龙舟项目比赛，竞赛项目为22人龙舟500米直道赛，设置公开组和市内组两个组别，共有来自省内外的19支代表队494名龙舟爱好者汇聚于此，一同乘风破浪、击水奋楫。

鼓声阵阵，龙舟飞驰，水浪翻腾……随着发令枪响，一艘艘龙舟如离弦之箭破浪而出，舵手掌舵，鼓

手挥旗击鼓，队员抓桨齐划，在杏花溪上劈波斩浪、奋楫前行，手起桨落间，冠军争夺可谓悬念迭起，每一次赶超都让人心神激荡，岸上观众的欢呼声、呐喊声、鼓劲声不绝于耳，现场氛围格外热烈。

此次比赛有7支来自浙江、上海的参赛队伍，这既是广大龙舟爱好者拼搏竞技的赛场，也是长三角体育赛事交流和深度融合的平台，更是体育赛事进景区的生动实践。池州以赛事为契机，打造更多群众体育运动品牌，加快推进深度融入“大黄山”建设。

### 宣城：精彩“篮”不住“村BA”太精彩

为彰显和美乡村建设成果、大力提升群众参与热情，5月1日至3日，水东镇和美乡村杯“村BA”在安徽省和美乡村精品示范村祁梅村、前进村举行，共有来自各村(社区)的8支队伍参加了比赛。

决赛现场，随着一记压哨三分球，枣乡队力挽狂澜，追平比分，成功将比赛拖入加时赛。比赛进入白热化，现场观众激动不已，欢呼声、尖叫声不断。加时赛双方你追我赶，互有攻守，最终枣乡队以52比46赢下比赛，这场办在家门口的“村BA”，成功点燃群众对乡村篮球的热情。现场开设的直播，在直播精彩比赛的同时，镇村干部也在直播间为大家展销水东蜜枣、

富硒稻米、樱桃、菜籽油等农特产品，开启独特助农之路。

此次篮球赛的举办，为村民提供了一个以球会友、秀出自我的舞台。水东镇将以此次“村BA”赛事为契机，建设“以体富农、以文带农”的乡村文体旅融合发展新格局，助力和美乡村建设。

### 界首：百名自行车骑手绿树林荫间竞速

5月1日，界首市森林公园自行车骑行赛举办，百余名骑行爱好者在绿树林荫间竞速，与群众共享户外运动乐趣。本次骑行赛是对“体育+旅游”模式的探索，旨在倡导大众低碳出行，畅享运动激情。

近年来，界首体育按照“群众体育出‘彩’，竞技体育出‘人’，体育产业出‘效’，场馆建设出‘果’”的工作思路和目标，大力推动全民健身与全民健康深度融合，逐渐形成了政府主导、部门协同、全社会共同参与的全民健身工作格局。

同时，界首体育致力打造体育竞技活动品牌，以“体育+旅游”等多模式、多维度、多亮点扩大界首市景区影响力和美誉度，森林公园也将赛事常态化，用“以赛兴城、以赛促产、以赛惠民”的理念促进文体融合发展。